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The author presents the comparative analysis of the physical rehabilitation terminology in 
Ukrainian and international interpretation. In the author’s focus are such key terms as 
“rehabilitation”, “physical rehabilitation”, “physiotherapy”, and “physical therapy”.
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Охорона здоров’я населення будь-якої країни є одним з пріоритетних напрямків 
політики держави (особливо на етапі реформування економіки і соціальної сфери). Персі 
охороною здоров’я України сьогодні стає актуальна задача структурного перетворення 
галузі з метою розвитку мережі спеціалізованих сучасних установ з питань формуванні 
відновлення (реабілітації) і зміцнення здоров’я дорослих і дітей, включаючи підготовк. 
відповідних фахівців у вищих наукових закладах III - IV рівнів акредитації. З 1998 р. 
Луганському державному педагогічному університеті ім. Тараса Шевченка відкріг. 
підготовка фахівців-реабілітологів, що покликана уніфікувати базову підготовку 
фахами “Масаж”, “Лікувальна фізична культура і спортивна медицина”, “Мануальні 
терапія і рефлексотерапія”, “Основи фізичної реабілітації” та ін. Актуальність профес 
реабілітолога зумовлена інноваційним характером фізично-реабілітаційної освіти т - 
пріоритетом даного напрямку у оздоровленні населення (Рішення про випуск 
реабілітологів було підтверджено Спільним документом Міністерства праці України 
Держкомспорту у червні 1997 р.), а також у інших документах різних міністерств.

Підготовка фахівців-реабілітологів є досить складною справою, оскільки в: - 1  

повинна проводитися на межі медичних, педагогічних, психологічних, соціальних - . 
інших науково-прикладних напрямків, включаючи інноваційно-системні підхсіз 
початку епохи “інформаційної революції” .

Навчальні програми, що пропонуються, не завжди чітко орієнтовані у відносе £ 
підвищення рівня підготовки реабілітологів у плані оптимізації і підвищення як: — 
відновлюваного потенціалу осіб, яким надають реабілітаційну допомогу.

Завданням даної роботи було вивчення комплексного застосування популярний 
оздоровчо-фізкультурних комплексів, а також засобів біологічної терапії і біолог. в 
реабілітації (включаючи біологічно активні харчові додатки) у дорослих і діте в
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лилися в реаб іл ітац ій ни х  закладах м іста Л уганська у 2001 -  2002 рр. 
Ми намагалися підходити до кожного реабілітанта, за яким ведеться догляд, з 

багатьох граней його особистості, патопсихології, соціопатіїї, змін біологічного, 
і статусу, зумовленого його захворюванням. Під нашим наглядом знаходилось 

обох статей, 22 - чоловіки, 26 -  жінки. Вік основної групи догляду коливався 
д : 29 років. Особам основної групи, які мали хронічні захворювання здебільшого 

юї сфери (бронхіти, пневмонії, хроніопатологію отоларінгологічних анатомічних 
>), на всіх етапах реабілітації (догоспітальний, госпітальний, санаторно- 

-ннй і ам булаторно-реабілітаційний етапи) ми застосовували комплекс 
д-овальних заходів здебільшого фізичного порядку (масаж, лікувальна фізична 

а також засоби антигомотоксичної терапії і реабілітації, що розповсюджуються 
т, Т ОВ “КаскадМедікал”.

І лллує відзначити, що антигомотоксична доктрина, розроблена німецьким 
Гансом -  Генрихом Реккевегом, широко стала впроваджуватися у нашій 

лй лікувальній і реабілітаційній справі з кінця 90-х років ХХ-го сторіччя. До 
току в Україні було зареєстровано і дозволено до застосування в лікувально- 

гтнчній і р еаб іл ітац ій н ій  д іял ьн о ст і б ільш  н іж  40 препаратів  
токсичного напрямку.

і  -Діому дослідженні фігурують тільки ті засоби, якими ми користовувалися 
декількох місяців (років) по відношенню до осіб, які мали хронічні, 

та часто рецидивуючі захворювання, що не піддавалися лікуванню і 
звичайними традиційними засобами.

■ еооптимізуючий напрямок ми обрали харчовий додаток “Фітотон”, який 
: женьшеня, левзеї сафорроподібної, родіоли рожевої і квіткового пилку, 

виробляє концерн “Стіролфарм” з м. Горлівки Донецької області. У 
дях щодо використання “Фітотона” (ТУУ 0576164.041 -  2000) згадуються 
гхдвищена втомлюваність, знижена дієздатність, астенізація, вегетосудинна 

-електуальне і фізичне перетовтомлювання.
е-дтьн є  вивчення ефективності реабілітаційно-відновлювального впливу 

. засобів у осіб, які страждають хронічними захворюваннями, проведене 
л і д  їх  дослідженнях, переконливо продемонструвало переваги “Фітотона” 

ї з  комплексними засобами. Позитивний вплив “Фітотона” виявлявся у 
• дініко-лабораторних і валеометричних показників, включаючи тести, що 
ть біологічний вік.

гнні до осіб обох груп застосовувались загальноклінічні, лабораторні 
- етичних досліджень у моніторному режимі, вони заповнювали анкети 

д :ров“я за В.П.Войтенком, обчислювалися також індекси і показники, 
ідднічній імунології ( ім у н н и й  статус і неспецифічна резистентність) та

:і  нами оригінальна система, що використовувалася у відношенні до 
оздоровлення із застосуванням антигомотоксичної терапії, дала нам 

и при кін ц і терм інів спостереж ення ствердж увати, що тести, які 
*еть якість життя, а також основні кліничні, лабораторні, імунологічні 

. 5 основної групи істотно змінилися у позитивному сенсі. Таким чином, 
~г-тд знизилася частота рецидивів захворювань (приблизно у 2,5 рази), 
- г '  г самих рецидивів був більш м ’яким. Зміни лабораторних показників, 

дексів відбивали потужний адаптаціогенез організму.



Подібних змін і зрушень у контрольній групі (групі зіставлення, до яко: 
застосовувались традиційні засоби реабілітації) ми не спостерігали.

Якість життя, що трактується нами як категорія, що визначає оптимальне 
поєднання умов адекватного життєзабезпечення організму і стану, сприятливого 
досягненню соціального добробуту і самореалізацїї, у контрольній групі осіб у порівнянь:: 
з основною групою було більш низькою.

Проведене нами дослідження у сукупності з детальним розглядом отриманих 
результатів дозволило зробити такі висновки:

1. Антигомотоксичний препарат “Фітотоц” має позитивний вплив на процеси 
відновлення і адаптації людського організму.

2. К ом плексна м етодика ф ізичної р еаб іл ітац ії з використанням  
антигомотоксичних препаратів та лікувально-оздоровлювальної фізкультури дозволяє 
завдяки взаємопотенційній дії вищезазначених засобів домагатися більш високих 
результатів у процесі реабілітації осіб, які страждають хронічними захворюваннями 
та профілактики хронічних захворювань.

3. Комбінування традиційних і нових засобів реабілітації (лікувальної фізкультурі:. 
масажу, фізіотерапії, антигомотоксичної терапії та ін.) є перспективним напрямком > 
розвитку реабілітології.
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The research dealt with the study of the combination of health-improving physical training 
and the use of biologically active compounds. The effectiveness of such a combination in patien:: 
with chronic disease o f respiratory tract has been proved.


